

Ίδρυτής **Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ**  
 ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ  
 ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
 ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ  
 ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
 ΚΥΡΙΑΚΗ  
 16  
 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1969  
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'  
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 820  
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1  
 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 337

ΕΒΔΟΜΗΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## Η ΔΡΑΣΙΣ ΤΩΝ ΨΥΧΟΠΑΘΩΝ

### Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

#### ΝΑ ΙΔΡΥΘΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

**Πυκνά κρούσματα**  
 ΣΥΝΕΚΛΟΝΙΣΕ το πανελλήνιο το φρικιαστικό έγκλημα της Τερπνής Σεργών. Ένα άθωο έπιασε έργο κοριτσάκι εύρηκε τραγικό θάνατο από την λεπίδα του Στέργιου Ντεμερτή. Το αστυνομικό δελτίο τόν συμπεριέλαβε στον κατάλογο των ψυχοπαθών. Αλήθεια. Πόσο πολλοί έχουν γίνει στην εποχή μας οι επικίνδυνοι. Αλλά πού θα πάη το πράγμα; Νωπό είναι ακόμη το αίμα των κατοίκων της Νέας Απολλωνίας, που εύρηκαν το θάνατο, ενώ επέστρεφαν ανύποπτοι στο σπίτι τους. Και εδώ δράστης ένας ψυχοπαθής. Ο Ζάγκας, ο δολοφόνος της άτυχους Μπαβέα, ήτο ένας ψυχοπαθής. Ο Πέρσης, ο κατακρεουργήσας την ώραία Συρεγγέλα, έχρακρηρίσθη ψυχοπαθής. Μανιακοί δολοφόνοι. Μανιακοί βιασταί. Μανιακοί έμπρησταί. Μανιακοί εγκληματίαι.

την θεραπεία, τουλάχιστο εκείνων που εύρίσκονται στα πρώτα στάδια των ψυχικών νόσων.

#### Τα θύματα

ΔΕΝ ΧΡΩΣΤΕΙ όμως τίποτε η ανύποπτος κοινωνία να πλήττεται από τους δυστυχισμένους αυτούς άρρώστους. Τα άθωα θύματα καθημερινώς πληθύνονται. Ο φόβος και η άβεβαιοτής συνέχει τον σημερινό μας κόσμο. Ποία μέτρα ελήφθησαν μέχρι τώρα δια την προστασία μας από τους ψυχοπαθείς; Και δια την ιδιότη τους ακόμη παρακολούθησιν και αποτελεσματική θεραπεία; Τι πρέπει να γίνη δια να περιορισθη στο ελάχιστο η εγκληματική δραστηριότη των μανιακών; Ποίος θα προστατεύση τους άθώους και τα ανύποπτα θύματα.

#### Να ληφθούν μέτρα

ΕΙΝΑΙ ΟΜΩΣ έπιτακτική ανάγκη να ληφθούν δραστικά μέτρα δια την άποτροπή αυτού του σοβαρού κινδύνου. Πρέπει το Κράτος να καταστήση υποχρέους δια κάθε παράνομο ενέργεια των ψυχοπαθών τους οικίους των κατά βαθμό συγγενείας, όπως καθορίζει την σειρά ο Αστικός Κώδιξ. Οι οικείοι πάντοτε γνωρίζουν τις παθολογικές αντιδράσεις των ιδικών τους άρρώστων. Θί πρέπει να καθίστανται υπεύθυνοι δια τις πράξεις και παραλείψεις των. Θα πρέπει να προβαίνουν σε κάποια δήλωσιν στην Αστυνομία, στον ιατρό της περιοχής. Πάντως κάτι πρέπει το αποτελεσματικό να γίνη, δια να μη κυκλοφορούν άπαρακολούθητοι στους δρόμους οι προκαλούντες τον οίκτο μας άλλ' επικίνδυνοι ψυχοπαθείς. Με άοκετο αίμα έπλήρωσε η κοινωνία την άδράνεια όλων μας.

ΔΕΝ ΕΠΡΟΣΕΞΕ το παρελθόν, που έπροσε την Συκιά. Και ήτο η Συκιά από την εποχή της εθνικής μας παλιγγενεσίας, κατά το 1821, αιμοδότις σπουδαία στους άγώνες του Έθνους. Διεδραμάτισε σε όλες τις επαναστάσεις και πολέμους σοβιερό ρόλο. Και έμεινε τα τελευταία χρόνια σπουδαία έπαλξις της εθνικόφρονος παρατάξεως στην Χαλκιδική. Το άμαρτωλό παρελθόν ένδ αφέρετο δι' άλλα. Δέν δέετε καιρό δι' την Συκιά

Η Έπαιστικοί όμως ήλθε δια να διορθώση τα κακώς κείμενα. Και στα πλαίσια αυτών των επιδιώξεών της έήγγειλε πέρσει την άπόφασιν της να ίδούση Γυμνάσιο στην Συκιά. Η εξαγγελία αυτή έχραρετίσθη από τους κατοίκους της Συκ. άς. της Σάριης, της Τορώνης, του Μαομαρά και του Παρθενώνος με μεγάλο έθουσιασμό. Πλήρ όμως δέν έγινε μέχρι στιγμής τίποτε. Και δέν πρέπει να μαραθή έια όνειρο τόσων κατοίκων, που είναι άλλωστε διακαία άπαιτησί των και χρέος του Κράτου. Διότι δέν επιτρέπεται να εγκαταλείπη τους νέους της Συκιάς να μεταβάλλωνται σε άλκοολικούς και χαρτοπαίτες.

Το ταχύτερο λοιπόν να ίδουθή Γυμνάσιο στην άκριτική Συκιά.

#### ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΡΟΠΟΣ;

ΕΙΣ ΤΙΣ ΟΣΟΥΣ γνωρίζουν την μορφολογία του έδάφους της Χαλκιδικής είναι άνεξήγητος η ύπαγωγή της Συκιάς, της Σάριης, του Κελλίου στην επιθεώρησιν δημοτικών σχολείων Πολυγύρου και της Τορώνης και των Βρασιών στην επιθεώρησιν Αρναίας Ταγελιφική όντως κατστάσις, αν ληφθη υπ' όψιν δι' αυτό την Σθωρία μόνα μία «δασιν» στο άκρο σχεδόν της χροσονήσου έχει η επιθεώρησις Αρναίας, το σχολείο Τορώνης. Τι επέβαλε αυτή την κατανομή; Και πώς θα ξεκινή ο επιθεωρητής Αρναίας άποκλειστικά δια την Τορώνη ή ο κάτοικος της Τορώνης δια την επιθεώρησιν Αρναίας; Διαν ο Πολύγυρος παρεμβάλλεται στον δρόμο τους και τους δι νολύνει τόσο πολύ;

Δέ υπάρχει τρόπος συμπερωτέρας ρυθμίσεως αυτών του θέματος;

#### ΝΑ ΓΙΝΗ ΕΝΟΡΙΑ

Ο ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ γνωστό, με την άλματώδη ανάπτυξιν της τουριστικής κινήσεως έχουν κατέλθει στην Παρναία Νικήτης και έχουν άποτελέσει ουνοικιομόν μονίμως κατοικούμενο π λλές οικογένειες. Ο άριθμός των οικογενειών αυτών πνικνύται συνεχώς.

Το Κράτος έφρόνισε να εξαοφαλήση την λειτουργία δημοτικού σχολείου. Αλλά δέν λειτουργεί εκκλησία, μολονότι ύφίσταται ο κατάλληλος ναός. Είναι ανάγκη να γίνη και στην Παρναία Νικήτης ένωσά και να διορισθη ιερέυς. Το καλοκαίρι έχρεται. Χαι το εκκλησίασμα θα πνικνωθή.

#### Η ΒΛΑΣΦΗΜΙΑ ΤΩΝ ΘΕΙΩΝ

ΥΠΟΒΙΒΑΖΕΙ τον άνθρωπο και τραυματίζει τον Πολιτισμό ή βλαιοσημία των θείων. Δι' εκείτους που έχραζόνται δι δέν πιστεύουν, η βλαοσημία είναι οικιαμαχία και έπομένως προδίδει καν' αμάρα. Δι' εκείτους, που πιστεύουν άλλα δέν σ'αγαπούνται, η βλαοσημία δέν είναι μόνον θανάσιμο άμάρτημα, είναι άδυναμία και γνμότης.

Το κνκό έχει παραγίνει Χραιάζεται οι άθλις αυτές εκδηλώσεις να κνηγηθούν άνελήτως και εί δραστήες να παταχθούν άμειλίχως. Αυτήρη εφαρμογή του Νόμου και έξιντλησις επιβολής των προβλεπόμενων ποινικών κωρών.

«Επιβάλλεται η άγορά των πάσης φύσεως ελληνικών προϊόντων διότι εκτός του ότι είναι ποιολικώς άριστα παρέχονται και εί χαμηλάς τιμάς. Οί άγορασταί έχραρών προϊόντων έξυπηρετούν πρωτίστως το συμφέρον των ιδίων και των οικογενειών των»

**Άνασφάλεια**  
 ΕΓΕΜΙΣΕ ο τόπος γύρω μας από πιθανούς ή μάλλον από βεβαίους σε στιγμές κρίσεως εγκληματίες. Ούτε στον δρόμο ούτε στην άγορά ούτε στο σχολείο ούτε στην εργασία ούτε στον έρωτα ούτε στο κρεβάτι ούτε την νύκτα ούτε την ήμέρα ήμπορείς να αισθάνεσαι ασφαλής. Κάποια σκία σε παρακολουθεί. Κάποιος μανιακός εύρίσκεται από κατόπι σου. Η ζωή μας έχει αρχίσει να μεταβάλλεται σε άγχος. Δέν γνωρίζουμε από πού να φιλαχθούμε. Αμφιβολία και άγωνία μας συνέχει. Εγέμισε ο τόπος γύρω μας από ψυχοπαθείς, που σε στιγμές κρίσεως μεταβάλλονται σε δολοφόνους, σε βιασταίς, σε έμπρησταίς, σε κακούργους. Δοκιμάζουμε οίκτο δια τα πονεμένα αυτά πλάσματα. Και επιθυμούμε να ληφθούν άποτελεσματικά δια την περιθάλψιν τους μέτρα. Και να καταβληθούν σοβαρές και συντονισμένες προσπάθειες δια

Την περασμένη Κυριακή είς μίαν παραβλήν του, την περιβολήν του άσώτου μας περιέγραψεν ο Κύριος την άπορρόστη τραφερότητα και το άπερίγραπτον έλπος του Θεού προς τον άνθρωπο τον επιστρέφοντα εν μεταμέλεια από της άμαρτωλής περιπέτειάς του. Είς αντίθισιν ριζικήν εύρίσκειται ο σημερινός του λόγος. Την θέσιν της άπεριορίστου τραφερότητος την παίρνει η άσσηρη δι καιοσύνη Την θέσιν του άπεριόρπτου έλέους την παίρνει η μεταχείριση του κνθέου ανάλογα με την άξία του «Και άπελεύσονται ούτοι είς κόλασιν αιώνιον, οί δέ δικαιοί είς ζωήν αιώνιον».

Κίμα φόβου και δέους δοκνύται μέσα είς την ψυχήν μας. Ίσως θα επιθυμούσαμε να μν ένπρηχε η σελίδα αυτή του ίερου Έδαγγελίου. Ίπειδ συγκεκριμένα να μν ύπρηχε το σημείο αυτό του θείου λόγου δια τον όποιον προαδιοποιούμεθα περι της αναπόφευκτης δίχης και αίω-

**ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ**  
 Του Σεβ Μητροπολίτου Καθηδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ  
 «Και άπελεύσονται ούτοι είς κόλασιν αιώνιον»  
 νίας καταδίκης. Μα η επιθυμία των ενόχων δέν είναι άρεκή δια να εξαφανισθή ο ποινικός κώδιξ ένός όλγανωμένου Κράτου. Έτσι και έδω παρ'όσον π'ρι του άντιθέτου επιθυμίας ο ποινικός κώδιξ του Θεού αίωρείται άοράτως υπέρνω των ανθρωπίνων ή θικών έκτροπών και παραμένει άναπόφευκτος την μεγάλην ήμέραν της εφαρμογής του.

«Ενας άνθρωπος πατέρας δέν ήμπορεί και εύκολι δέν του το συγχωρούμε, να τιμωρή και να άποκληρώη και να άποκλείη ολοτελώς και αιώνιως από την πατρική του φιλοστοργία το παιδί τους όσον δήπτε και άνφταίη. Πώς συνεπώς μπορεί να γνη από την λογική μα παραδεκτή ή τιμωρία και ό

αίώνιος άποκλεισμός των άμαρτωλών από τον άβυσθόμετρον και άπερίόριστον οίκτον του Θεού, άφού και οι άμαρτωλοί δέν παύουν να είναι τέκνα του αυτού Παναγάθου και πανοικτίρμονος πατέρος;

Είλογαφανής η ένστασις Αλλά εύκόλως άνατρεπιτή Η σύμψρσις του Θεού με τον άνθρωπο πατέρα είναι άτυχής. Ο άνθρωπος πατέρας ένεργεί πάντοτε ως πατέρας και όχι ως δικαστής. Αν έγγύγει και ως δικαστής και άναποδογίς μεταξύ δύο τέκνων του του ένός ευπειθοίς και του έτέρου άπειθοίς του ένός νομιμόφρονος και του άλλου στασις ου τότε μόνον η δικαιοσύνη θα ίχη θεσιν και όλοι ο οίκτος. Και η δικαιοσύνη άπειτι την κατά τά έργα μεταχειρισιν και όχι κατά τά αισθήματα του δικάζοντος. Αλλά, άς είναι και πατέρας έξέχοι φιλοστοργος οδικάζων. Αλλά

Συνέχεια είς την 4ην σελίδα

# ΑΝΕΜΟΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΕΩΣ ΠΝΕΕΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑΝ

# ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ελληνικός Στόχος

## ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ

Γόνου Ελλήων ενδόξων  
[προγόνων,  
αρχαίων, νέων, παιτρών  
κι' ήρώων τιτώνων άπεί  
[ρών αγώνων,  
εισθε έλλις των Ελλήνων  
[άπάντων.

Εισθε του Γένους τής Έλ  
[λάδος βλαστοί,  
Θεών Όλυμπίου Πατρί  
[δος πιστοί  
και Έθνους ενδοξου φρου  
[ροί τής τιμή,  
φωτίσαντο πάντα τά Έ  
[σνη τής Γής.

Εισθε ή έλπίδα του Έ  
[θνους φρονοί  
μέ Σās προποτόρους Έλ  
[λός προχωρή  
Πατρός, Θρησκεία Έλλή  
[νων Θεότης  
χαίρε, ώ χαίρε, φιλότη  
[Νεότης.

Κορυάς Παπαστερίου  
Συνήχος δημολός

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Υπό τής Κοινότητος Κρήνης ζητούνται πρόσφορα συνοσευόμενα υπό σχεσίαν διά την προμήθειαν και έγκατάστασιν ήρωου άξίαις περίπου 20 000 Αί προσφοραί γίνονται δεκταί μέχρι τής 22ας Φεβρουαρίου 1969 μόνον υπό μελών του Καλλιτεχνικού Επιμελητηρίου τής Ελλάδος.  
Έν Κρήνη τή 11-2-19 9  
Ό πρόεδρος κοινότητος Δημ. Παπάς

Άνεμος άναγεννήσεως πνεί εις την Παιδείαν. Η Έθική Κυβέρνησις στηρίζομένη εις την νέαν γενεάν ήν όποισιν και περιβάλλει μέ τό στοργικόν της ενδιαφέρον θεμελιώνει τό μέλλον, την νέαν έξόρμησιν τής αιώνας φυλής.

Αί προγραμματιζόμενα βασικά έπίδωξις εις τόν τομέα τής Έκπαιδύσεως δια τό έτος 1969 είναι αί ακόλουθοι:

1. Συμπλήρωσις των όπ ρχόντων κενών εις διδασκτικόν προσωπικόν τής Δημοτικής και τής Μέσης Έκπαιδύσεως δά νέων διορισμών, οι όποιοι θα ό περιβοήν τάς 2.000. Ορθολογική καινομή των σχολείων ανά την χώραν. Ρύθμισις των θεμάτων τής οργανικής συνθέσεως του διδασκτικού προσωπικού των σχολείων τής Μέσης Έκπαιδύσεως κατά κλάδου, ειδικότητος και βαθμού, ώς ε να καταστή όμαλή και πλέον άποδοτική ή λειτουργία των σχολείων.

2. Αναμόρφωσις του άναλυτικού προγράμματος τής Μέσης Έκπαιδύσεως με άντικειμενικό σκοπόν την άκλούστευσίν του και τόν πληρύτερον έκσυγχρονισμόν του. Έκπρόνοια διά τά Δημοτικά Σχολεία νέου άναλυτικού προγράμματος διότι τό ίσχυόν είναι παλαιόν και παρουσιάζει πλείστα μειοεκτήματα. Προκήρυξις βάσει των νέων τότων άναλυτικών προγραμμάτων των δύο βαθμίδων τής γενικής Έκπαιδύσεως, τής συγγραφής και έκδόσεως νέων διδασκτικών βιβλίων.

4. Αναδιοργάνωσις τής σχολικής Σωματικής Άγωγής και του Σχολικού Άθλητισμού διά ψηφίσας Ν. Διατάγματος δια τού όποίου δημιουργούνται αί προϋποθέσεις άποδοτικής καλλιέργειας του άθλητισμού εις τά εκπαιδευτικά ιδρύματα τής χώρας και άνυψώσεως του έπιπέδου των έθικών άθλητικών όμάζων μας.

4. Μελέτη όρθολογιστικότερας ήργανώσεως των Παιδαγωγικών Άκαδημιών οι όποιαί εκπαιδύουν τούς λειτουργούς τής πρωτοβαθμίου Έκπαιδύσεως, καθώς και των Σχολών Νηπιαγωγών, μέ άντικειμενικό σκοπόν τόν περιορισμόν του αριθμού των Παιδαγωγικών Άκαδημιών και τήν ίδρυσιν όλιγώτερων, αλλά μεγαλυτέρων και διαθετούσων έπαρκές διδασκτικόν προσωπικών και πλήρη μέσα.

5. Συνέχις του έν έξελιζει προγράμματος σχολικής στέγης δι' έκτελέσεως έργων ύψους 680 έ κατομμυρίων δρχμών. Δημοπρατήσις 89 νέων διδασκτικων συγκροτημάτων προϋπολογισμού μελέτης 9 5 εκατομμυρίων. Έκτελέσεις πολλών μικρών συμπληρωματικών και προσθετικών έργων, εις ύπαρχοντα διδασκτήρια. Προμήθεια έπιπτικών διδασκτικών μέσων διά την άριωτέραν διεξαγωγήν τής διδασκαλίας. Πρόκλησις καταλήλων γηπέδων διά την άνέγερσιν των διδασκ-

6. Άντιμετώπισιν έν τώ συνόλω του του προβλήματος τής τεχνικής και επαγγελματικής Εκπαιδύσεως, ώστε ούτη να τελή εις συνάρτησιν πρός την οικονομικήν και κοινωνικήν άνάπτυξιν τής χώρας. Μελέτη ήδρύσεως εις ώςισμένους μεγάλης πόλεις τής χώρας ή Κέντρων Άνωτέρας Τεχνικής Έκπαιδύσεως, σκοπός των όποιων θα είναι ή δημιουργία άνω έρων «στελεχών έφαρμογής», άτινα θ' άποτελούν τόν συνδετικό κρίκον μεταξύ του μέσου και κατωτέρου τεχνικού προσωπικού και των διπλωματούχων των Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων πρός κάλυψιν άντιστοίχων άναγκών διά τήν ταχεία ά οικονομικήν άνάπτυξιν τής χώρας

7. Πλήρωσις όλων των κενών έζών των Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων. Ίδρυσις νέων έδρών καλυπτουσών τούς δημιουργηθέντας, έν τώ μεταξύ, νέους τομείς τής έπιστήμης. Αναμόρφωσις των προγραμμάτων και τής διοικήσεως των Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων. Καθ έρωσις βελτιωμένου και όμοιομόρφου συστήματος τμηματικών και πτυχιακών έξετάσεων, ώστε να λείψουν αί άφορμαι πρραπόνων. Πλήρωσις των νομιθεθεισών νέων θέσεων (4 000 περίπου) βοηθητικού διδασκτικού προσωπικού.

8. Άμεσος έναρξις των

έργων άναγέρσεως των διδασκτικων συγκροτημάτων τής Πανεπιστημίου πόλεως των Άθηνών, ώστε να καταστή δυνατή ή συγκέντρωσις των Σχολών του Πανεπιστημίου Άθηνών εις τόν όριστικώς έπιλεγέντα χώρον. Προκήρυξις διεθνούς διαγωνισμού διά τήν έκπόνησιν μελέτης άνεγέρσεως τής Πανεπιστημιούπολεως Πατρών. Έκπόνησις των άπαιτητών τεχνικών μηλετών διά τήν έν συνεχεία χρηματοδότησιν των κτιριακών έγκαταστάσεων των Σχολών του Έθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου εις τό Γουδί. Έπιτόχυσιν του ρυθμού έκτελέσεως των έργων άποπερατώσεως των έργων τής Πανεπιστημιούπολεως Θεσσαλονίκης. Προώθησις τής έξασφαλίσεως χώρου διά την άνέγερσιν Πανεπιστημιούπολεως εις Ιωάννινα ώς και τής στεγάσεως και έξοπλισμού των λοιπών Άνωτάτων Έκπαιδευτικών Ίδρυμάτων

9. Διά τήν Δημοτικήν τήν Μέσην και τήν Τεχνικήν και Έπαγγελματικήν Έκπαιδύσιν θα διατεθούν κατά τό άρξάμενον έτος έκ μέν του τακτικού προϋπολογισμού 3 683 729.000 έκ δέ του προϋπολογισμού Δημοσίων Έπενδύσεων 5 8 108 000 δρχμών. Διά δέ τήν Άνωτάτην θα διατεθούν έκ του τακτικού προϋπολογισμού 660.167.000, και δέ του προϋπολογισμού Δημοσίων Έπενδύσεων 255.383.000 δρχμ.

Η συνεχής άνοδος τής έλληνικής οικονομίας, ή πολιτική σταθερότης και αί συνθηκαι τάξεως και ήρεμίας που έπιρατοίν εις όλόκληρον τήν χώραν κατέστησαν τήν Ελλάδα έν ώπό τά πλέον ύπολογίσιμα κράτη εις τήν Ευρώπην, γεγονός; το όποισν ύπογραμμίζεται ιδιαιτέρως άπό έργαυρα δημοσιογραφικά όργανα του Δυτικού κόσμου. Αί έξναι ήφημερίδες τονίζουν, ότι ένω εις όλόκληρον τήν Ευρώπην επικρατεί άναταραχή με καταστροφικά συνέπειά; διά τήν οικονομίαν των χωρών τής περιοχής αυτής, ή Ελλάδα, μετά τιν έπανάστασιν, προχωρεί σταθερώς προς κατάκτησιν τής εύμερίας.

Ειδικώτερον ή έγκυρος ήφημερις τής Βένης «D R BUND», εις ανταπόκρίσιν της έξ Άθηνών παρατηρεί ότι σήμερα ή Ελλάδα, όρθοτο δήσασα οικονομικώς, ούδεμιās βοήθειās εκ του έξωτερικού έχει πλέον ανάγκη Αί Ένωμένοι Πολιτειαί, όμως, άναγνωρίζουσαι εις τήν χώραν αττήν τής Μεσογείου τόν ισχυρότερον σύμμαχόν των εις τήν Νοτιοανατολικήν περιοχή του ΝΑΤΟ, χάρις εις τήν έντονον προσωπικότητα του Έλληνος Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδοπούλου, επανήρξαν τήν προς τήν Ελλάδα στρατιωτικήν βοήθειαν. Καί επεχαιρεί ή ήφημερις διά τήν επανάληψιν τής βοήθειās και διά τήν σημερινήν προόδον τής Ελλάδος, ή γεωγραφική θέσις τής όποιας κατέστη έτι σημαντικώτερα διά τήν άμυναν του έλευθέρου κόσμου, μετά τήν άπει-

λητικήν ποροσίαν τής Σοβιετικής Ένώσεως εις τήν Μεσόγειον και τήν κρίσιν τής Μέσης Άνατολής. Η Έλβετική ήφημερις, άφου έξοφρει περαιτέρω τήν προσωπικότητα και τό κύρος του Πρωθυπουργού κ Γ. Παπαδοπούλου, ό όποιος κατέχει δεσπόουσαν θέσιν μεταξύ των ήγετών των χωρών — μελών τής Άτλαντικής Συμμαχίας, παρατηρεί, ότι και ή Έλβετία, ο όποιος κατέχει δεσπόουσαν θέσιν μεταξύ των ήγετών των χωρών — μελών τής Άτλαντικής Συμμαχίας, παρατηρεί, ότι και ή νέα ύπό τόν κ. Νίξον Άμερικανική Κυβέρνησις προσβλέπει με έμπιστοσύνην εις τήν σύμμαχον και φίλην Ελλάδα.

Έκ των διαπιστώσεων του τής έγκυρου Έλβετικής ήφημεριδος συνάγεται εύχερώς τό συμπέρασμα, ότι ή θέσις τής Ελλάδος κατέστη πράγματι επίζηλος μετά τήν Έπανάστασιν και χάρις εις τάς ευστόχους ένεργείας τής υπό τόν κ. Γ. Παπαδοπούλου Έθνικης Κυβέρησεως. Με συνέσιν, προγραμματισμόν, έντιμον και λογικήν διαχείρισιν των δημοσίων οικονομικών, ή Κυβέρνησις προχωρεί εις τήν άνόρθωσιν τής Ελλάδος και τήν βελτίωσιν του έπιπέδου ζωής του Έλληνικού Λαού. Αττή είναι ή μεγάλη προσφορά τής Έπαναστάσεως, τό έργο της: όποιας άναγνωρίζεται διεθνώς από όλους τούς κολλής θελήσεως παρατηρητάς. Με μοναδικόν κίνητρον τήν προόδον τής Ελλάδος και τήν ευημερίαν του Έλληνικού Λαού, ή Κυβέρνησις, χωρίς πομπώδεις διακηρύξεις και φραστικά πυροτεχνήματα, προχωρεί άθουρόβως εις τόν δρόμον τής δημιουργίας μιās νέας Ελλάδος, άνταξίας τής λαμπροίτορίας της.

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Θ. ΜΠΑΤΣΙΟΣ**  
Δικηγόρος  
Γραφ. Άριστοτέλους 14  
ΤΗΛ 62-436  
Οικία Έγνατία  
ΑΡΙΘ. 101  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΔΡ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΡΝΗΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
**ANNA ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ**  
M ΚΡΥΒΙ. ΛΙΟΣ  
ΙΑΤΡ. 78-237  
Έρμου 65 Τηλ.  
ΟΙΚ. 72-993  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΠΑΝΑΓΩΤΗΣ Ν. ΦΩΚΑΣ**  
ΙΑΤΡΟΣ  
Μαιευτήρ -- Γυναικολόγος  
Ίατρείον: Έγνατία 122  
Τηλ. 73.016 Τηλ. Οί  
κίας 87 000  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

**ΘΩΜΑΣ Π. ΦΤΙΚΑΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
**ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ — ΧΑΛΚΙΑ ΚΗΣ**  
θα  
δέχεται  
Καθημερινώς εις τό έν  
Κασσάνδρα Ιατρείο του

**ΒΕΡΜΟΥΤΗ**  
**BIANCO ROSSO**  
ΟΙΝΟΙ:  
**ΝΙΚΟΛΑ**  
Ρετιίνα ΕΛΛΑΣ — Ρετιίνα ΝΙΚΟΛΑ. Γαρβένων Άρετιίνωτο. Ροδίτης. Φιλέρη. Κίρσαμος. ΝΙΚΟΛΑ. Μαυροδάφνη. Άννα Μαρία Νικολά. ΜΟΝ ΠΛΑΙΣΙΡ Νικολά.  
Άγοράζοντας τά προϊόντα σας ζητάται νάναι ΝΙΚΟΛΑ. Μιά δοκιμή σάς πείθει. ΠΙΝΩ Βε μούτη ΝΙΚΟΛΑ. Καί πάνε όλα καλά  
Και έορταστικά σε ώρατο Άμπαλάς.  
**NICOLOA**  
ΕΜΠΟΡΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  
**ΚΑΡΑΠΑΤΣΙΑ**  
Γενικός άντιπρόσ. Βορείου ΕΛΛΑΔΟΣ  
Φράγκων 10—ΤΗΛ 73 349—33 272  
Κάτωθεν Σχολής ΔΕΛΑΣΣΑ

**Η ΖΗΝΑ**  
**ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ**  
Καθ' έκάστην  
**ΔΕΧΕΤΑΙ**  
Και ώρας 8—2  
και 5—8 εις τό Ια-  
τρείο; της.  
**(ΠΑΗΣΙΟΝ**  
Του **ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)**  
Τηλ. 4—69  
Μέ τά πλέον σύγχρονα μηχανήματα, και άκίντες  
**ΕΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ**

**ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ**  
**ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ**  
ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30  
Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

**ΤΜΗΜΑΤΑ**  
Παθολογικόν — Καρδιολογικόν — Χειρουργικόν  
Γυναικολογικόν — Ορθοπεδικόν — Ουρολογικόν  
Οφθαλμολογικόν — Οτορινολαρυγγολογικόν  
**ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ**  
Άκτινολογικόν — Μικροβιολογικόν  
Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα. Β.β Γ. θέσεις  
Δεκτοί πρός νοσηλείαν  
Άναςφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

Μέ τό **ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ**  
Ο άδύνατος γίνεται **ΚΑΛΟΣ**  
Και ο καλός **ΑΡΙΣΤΟΣ**  
**ΝΙΚ. ΓΚΟΥΝΤΟΥΣΟΥΔΗΣ**  
Καθηγητής — Φροντιστής



